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COMUNE DI TORRE PELLICE 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 27 
 

OGGETTO: 
COSTITUZIONE GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 
CAPIGRUPPO 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 
zero, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dalla Sindaca mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di 
PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
 Cognome e Nome Carica Presente Assente 
ALLISIO Maurizia Margherita PRESIDENTE X   
TRON Sara VICE SINDACA X   
GIORDANO Paolo CONSIGLIERE X   
COGNO Marco CONSIGLIERE X   
AGLI' Luca CONSIGLIERE X   
ANGELINI Rachele CONSIGLIERA X   
GEUNA Marino CONSIGLIERE X   
DEL PERO Matteo CONSIGLIERE X   
RAMOTTI Marco CONSIGLIERE X   
BENEDETTI Elisa CONSIGLIERA X   
BRUN Corrado CONSIGLIERE X   
HUGON Stefano CONSIGLIERE X   
RUGGERI Paola CONSIGLIERA X   

 Totale Presenti: 13  
 Totale Assenti:  0 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale SAMUEL dott.ssa Elisa la quale provvede alla 
redazione del presente  verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ALLISIO Maurizia Margherita nella sua qualità di 
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 
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N. 27 del 24/06/2024 
OGGETTO: COSTITUZIONE GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 

CAPIGRUPPO 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PREMESSO che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni per l’elezione diretta del 
Sindaco e del Consiglio comunale;  
VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e in particolare l’art. 125, che prevede: 

“125 - Comunicazione delle deliberazioni ai capigruppo. 
1.Contestualmente all’affissione all’albo le deliberazioni adottate dalla Giunta sono trasmesse in 
elenco ai capigruppo consiliari; i relativi testi sono messi a disposizione dei consiglieri nelle 
forme stabilite dallo statuto o dal regolamento”; 

ATTESO che si rende necessaria la costituzione dei gruppi consiliari e la designazione dei rispettivi 
capigruppo; 

VISTO l’art. 7, del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, che recita:  
1. I Consiglieri eletti nella medesima lista formano, di norma, un gruppo consiliare. 
2. Il Consigliere che intende appartenere ad un gruppo costituito, diverso da quello in cui è stato 

eletto, ne dà comunicazione scritta al Sindaco allegando la dichiarazione di accettazione da 
parte del capogruppo al quale aderisce. 

3. Il Consigliere distaccatosi dal gruppo in cui è stato eletto che non aderisce ad altri gruppi non 
acquisisce le prerogative spettanti ad un gruppo consiliare. Qualora almeno due Consiglieri 
vengano a trovarsi nella predetta condizione, si forma il “gruppo misto” o un diverso gruppo. 

4. E’ ammessa la costituzione di un nuovo gruppo anche se costituito da un singolo Consigliere, 
qualora tale gruppo corrisponda ad una formazione politica presente nel Consiglio della 
Regione Piemonte ovvero nel Parlamento della Repubblica Italiana, avvalorata da 
dichiarazione scritta di riconoscimento da parte di detta formazione politica. 

5. Nella prima seduta del Consiglio comunale successiva a quella d’insediamento, i gruppi 
consiliari, costituiti in conformità ai precedenti commi, comunicano al Sindaco il nominativo 
del proprio capogruppo. In mancanza di tale comunicazione, o di comunicazioni contrastanti, 
viene considerato capogruppo il Consigliere anziano del gruppo. 

Qualora si costituisca il gruppo misto o un diverso gruppo e lo stesso sia formato da più di un 
Consigliere viene nominato al suo interno il capogruppo. Tale nomina è effettuata in modo che 
ciascun Consigliere appartenente al gruppo misto possa esercitare la funzione di capogruppo per 
lo stesso periodo di tempo, fatti salvi i casi di scioglimento anticipato del Consiglio. Della 
costituzione del gruppo misto o del nuovo gruppo deve essere data, da parte dei Consiglieri 
interessati, comunicazione per iscritto al Sindaco con l’indicazione se trattasi di gruppo aderente 
alla maggioranza o minoranza consiliare. 
 
VISTA la nota prot. n. 9873 del 21/06/2024  con la quale, ai sensi dell’art. 7 del vigente 
Regolamento sul funzionamento del Consiglio, il gruppo collegato all’unica lista ha comunicato il 
nominativo della propria capogruppo;  
 
DATO atto che, sulla proposta della seguente deliberazione, ha espresso parere favorevole il 
Responsabile del Servizio Affari generali, ai sensi dell’art. 49 c.1 del D.Lgs. n. 267/2000 per quanto 
concerne la regolarità tecnica e che si prescinde dal parere contabile in quanto non si evidenziano 
riflessi diretti o indiretti sul patrimonio dell’ente;  
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CON votazione espressa in modo palese, per alzata di mano, il cui esito è il seguente: 
 
Presenti n. 13 – Votanti n. 13   – Favorevoli n. 13   – Contrari n. 00  – Astenuti n. 00; 
 

DELIBERA  
 

Di prendere atto che, nell’ambito del Consiglio comunale, viene costituito il seguente gruppo 
consiliare e designata la capogruppo: 
 

N. Ord. Denominazione gruppo: Nominativo capogruppo Consiglieri aderenti al 
gruppo 

ALLISIO Maurizia 
Margherita 

GIORDANO Paolo 

COGNO Marco 

AGLI’ Luca 

ANGELINI Rachele 

TRON Sara 

GEUNA Marino 

DEL PERO Matteo 

RAMOTTI Marco 

BENEDETTI Elisa 

BRUN Corrrado 

HUGON Stefano 

1 
SPIGHE FRA I MONTI 
MAURIZIA ALLISIO 

SINDACA 
BENEDETTI Elisa 

RUGGERI Paola 
 

SUCCESSIVAMENTE,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RITENUTA l’urgenza che riveste l'esecuzione dell’atto per il prosieguo delle attività dell’ente;  
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del decreto legislativo 18/08/2000, n. 267; 
 
CON votazione espressa in modo palese, per alzata di mano, il cui esito è il seguente: 
 
Presenti n. 13 – Votanti n. 13   – Favorevoli n. 13   – Contrari n. 00  – Astenuti n. 00; 

 
D E L I B E R A 

 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
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Del che si è redatto il presente verbale. 
 

LA PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to: ALLISIO Maurizia Margherita 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: SAMUEL dott.ssa Elisa 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Torre Pellice, li01/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALESAMUEL 

dott.ssa Elisa 


